

## Dolasci i noćenja turista u kolektivnom smještaju<sup>1</sup> *April 2020. godine*

Usled uvođenja privremenih mjera za sprečavanje unošenja u zemlju, suzbijanje i sprečavanje prenošenja novog korona virusa (COVID-19), koja se odnosi na zabranu pružanja ugostiteljskih usluga u hotelima, osim za prijavljene goste, nije zabilježen dolazak turista u aprilu 2020. godine. Prema podacima Ministarstva unutrašnjih poslova u Crnoj Gori u aprilu 2020. godine broj prijavljenih osoba u smještajnim objektima kolektivnog smještaja je bio 103.

Prema Regulativi 692/2011 o evropskoj statistici turizma karantinski smještaj nije uključen u obuhvat istraživanja.

<sup>1</sup> Kolektivni smještajni objekti uključuju hotele, pansionere, motele, turistička naselja, odmarališta, hostele, kampove i sl. Kolektivni smještaj ne uključuje individualni, tzv. "privatni smještaj" (smještaj u kućama i sobama za iznajmljivanje, kao i u turističkim apartmanima).

Napomena: podaci individualnog, tzv. "privatnog smještaja" (smještaj u kućama i sobama za iznajmljivanje, kao i u turističkim apartmanima) biće obrađeni i publikovaće se na godišnjem nivou shodno Godišnjem planu zvanične statistike.

## METODOLOŠKA OBJAŠNJENJA

Podaci o turističkom prometu u kolektivnom smještaju (broj dolazaka i noćenja turista) prikupljaju se redovnim Mjesečnim izvještajem o dolascima i noćenjima turista u smještajnim objektima kolektivnog smještaja (obrazac TU-11). Izvještaji se sastavljaju na osnovu evidencija u knjigama gostiju koje vode recepcijske službe kolektivnih ugostiteljskih smještajnih objekata (sve vrste hotela, odmarališta, pansioni, moteli, turistička naselja, hosteli itd.). Kolektivni smještaj ne uključuje individualni, tzv. "privatni smještaj" (smještaj u kućama i sobama za iznajmljivanje, kao i u turističkim apartmanima).

Turist je svaka osoba koja u mjestu van svoga prebivališta provede najmanje jednu noć u ugostiteljskom ili drugom objektu za smještaj turista radi odmora ili rekreacije, zdravlja, studija, sporta, religije, porodice, poslova, javnih misija ili skupova. Turistima se ne smatraju osobe koje u mjestu posjete borave duže od 12 uzastopnih mjeseci, osobe koje obavljaju neku aktivnost finansiranu iz mjesta posjete, osobe koje redovno dnevno ili nedjeljno putuju u mjesto gdje obavljaju posao ili studiraju, migranti, pogranični radnici, diplomatski i konzularni predstavnici, izbjeglice, raseljena lica, osobe u tranzitu koje formalno ne ulaze u zemlju, stalni stanovnici koji putuju u drugo mjesto s namjerom da se tamo stalno nastane, osobe koje su na privremenom radu u Crnoj Gori i primaju platu za svoj rad.

Domaći turista je osoba sa prebivalištem u CG, koja privremeno boravi u nekom drugom mjestu izvan svog prebivališta i prenoći bar jednu noć u ugostiteljskom ili nekom drugom objektu za smještaj turista.

Strani turista je osoba sa prebivalištem izvan CG koja privremeno boravi u nekom mjestu u CG i prenoći bar jednu noć u ugostiteljskom ili nekom drugom objektu za smještaj.

Posljednji objavljeni podatak se smatra **preliminarnim** i postaje konačan, u definisanom roku, predviđenim Kalendarom objavljivanja statističkih podataka.

### **COVID-19 i mjere koje su uticale na statistiku turizma**

Ministarstvo zdravlja, 15. marta 2020. godine, donijelo je, na predlog Instituta za javno zdravlje Crne Gore, a na osnovu Zakona o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti, Naredbu za preduzimanje privremenih mjera za sprečavanje unošenja u zemlju, suzbijanje i sprečavanje prenošenja novog koronavirusa (COVID-19), koja se odnosi na zabranu pružanja ugostiteljskih usluga u hotelima, osim za prijavljene goste.

Nacionalno koordinaciono tijelo za zarazne bolesti saglasilo se u više navrata o produženju gore navedene mjere koja je važila do 18. maja 2020. godine.

Prema Regulativi 692/2011 o evropskoj statistici turizma karantinski smještaj nije uključen u obuhvat istraživanja.

---

Izdaje i štampa Uprava za statistiku Crne Gore (MONSTAT)  
81000 Podgorica, IV Proleterske br. 2, telefon (+382) 20 230-811, faks (+382) 20 230-814

*Saopštenje pripremio:*

**Odsjek poslovnih statistika, statistike stranih filijala i strukturalne  
biznis statistike**

[contact@monstat.org](mailto:contact@monstat.org)

---